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Šéf KB Alexis Juan  
v říjnu končí  

Předseda představenstva Ko-
merční banky Alexis Juan (62) 
v říjnu v bance skončí a odejde 
do důchodu. Juan je ředitelem 
KB od roku 2001, kdy do ban-
ky vstoupila francouzská Soci-
été Générale. "Čtyři roky ve 
funkci předsedy představenstva 

a generálního ředitele KB zůstanou nejnáročněj-
šími v mém profesionálním životě. Cítím, že na-
stala doba věnovat čas osobnímu a rodinnému 
životu," uvedl Juan. Šéf KB se narodil v roce 
1943 v Alžírsku. Získal doktorát veřejného práva 
na fakultě v Paříži. Absolvoval rovněž Institut 
politických studií v Grenoblu. V roce 1968 na-
stoupil do francouzské banky Société Générale a 
v rámci její skupiny vystřídal několik zahranič-
ních poboček. Mezi lety 1987 a 1998 působil ve 
francouzské SG na několika pozicích ředitele 
distribuční sítě. V roce 1998 se stal členem ko-
mise představenstva Groupe Société Générale.  
Novým ředitelem firmy 
Cetelem Václav Horák  
Novým generálním ředitelem společnosti Cete-
lem ČR se stal Václav Horák (42). V čele firmy 

(Pokračování na stránce 2) 

LIDÉ 

KOMENTÁŘ 
Erbenová: Dozor nad finančním trhem  
by měla zastřešit ČNB  

Dozor nad celým finančním 
trhem by měl být soustře-
děn v České národní bance, 
uvedla 14. června na fi-
nanční konferenci členka 
bankovní rady ČNB Micha-
ela Erbenová. Vláda v 
květnu schválila spojení 
čtyř dozorových institucí 

do ČNB a Komise pro finanční trh s platností 
od ledna 2006. Varianty jediného dozoru s ori-
entačním datem vzniku na přelomu desetiletí 
zatím ministerstvo financí podle náměstka To-
máše Prouzy posuzuje. 

Pro hlavní roli centrální banky hovoří 
podle Erbenové velký vliv bankovních skupin v 
tuzemské ekonomice, současné postavení a 
kapacita ČNB či propojení péče o finanční 
stabilitu s výkonem dozoru. "Nemyslím si, že 
jsou jednoznačné argumenty pro jakoukoli 
variantu, bude to hodně o diskusi, jak vytvořit 
vnitřní strukturu dozoru tak, aby opravdu kva-
litně fungovala," reagoval Tomáš Prouza. 

Na stole však leží nabídka ČNB smě-
rem ke Komisi pro cenné papíry, aby přesídlila 
do její budovy. Pod KCP bude převeden z mi-
nisterstva financí dozor nad pojišťovnictvím a 

penzijním připojištěním a nový úřad se do ny-
nějších prostor komise nevejde. I toto označil 
Prouza jen za jednu z možností. "Nabídku ČNB 
máme teprve krátce," přiznala mluvčí KCP 
Ivana Sedláčková. 

Propojování dozoru by 
mělo přinést podle účastní-
ků konference například 
lepší ochranu investorů, 
snížení nákladů a adminis-
trativy pro účastníky fi-
nančního trhu či jednotná 
pravidla a odpovědnost 
dohledu. Na druhou stranu 

hovoří zahraniční zkušenosti i o některých ne-
gativech. V Británii první rok po integraci vý-
razně propadla efektivita nového úřadu, upozor-
nil Prouza. Předseda Komise pro cenné papíry 
Pavel Hollmann varoval před dojmem, že jed-
notný dozor je všelékem pro celý finanční trh. 

Ve světě existují dva systémy dozoru 
nad finančními trhy. Víceúrovňové uspořádání 
je například ve Francii, Španělsku a Finsku. 
Metoda integrace už spojila finanční dozor do 
jedné instituce v Německu, Británii, Japonsku 
či Kanadě a na tento model se začíná přecházet 
na Slovensku.    

V červnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
• evropských platebních systé-
mech a jejich budoucnosti, 

• tom, jak banky znovu        
objevují kouzlo poboček, 

• porovnání bankovních poplatků 
v ČR a v Evropě, 

• tom, jak přesněji cílit nabíd-
ku retailového bankovnictví, 

• měření výsledků             
marketingových kampaní, 

• nových řešeních             
pro bankomaty a terminály. 

 

Ukázkový výtisk zdarma a infor-
mace o předplatném získáte na 
tel. čísle 800 110 022 nebo na  
http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve 
volném prodeji. Seznam prodejen 
na www.economia.cz/prodejny. 

PRÁVĚ VYCHÁZÍ 

EK prošetří bankovní a pojišťovací sektor 
Otázka konkurence v bankovnictví a dalších finančních službách není žhavým tématem pouze v 

České republice. Evropská komise oznámila, že pověřila Neelie Kroes, komisařku odpovědnou za 
hospodářskou soutěž, zahájením šetření úrovně konkurence v sektoru finančních služeb s důrazem na 
retailové bankovnictví a pojištění firem. Šetření má prověřit, zdali na těchto trzích funguje konkurence a 
zdali funkční trh prospívá spotřebitelům. Komise bude při šetření finančního sektoru úzce spolupracovat 
s finančními institucemi a vládami členských zemí. 

Při svém šetření se EK nejprve zaměří na retailové bankovnictví, zejména na přeshraniční platby 
a platební karty. Předběžné závěry v těchto oblastech bude Komise prezentovat na konci roku 2005, v 
průběhu roku 2006 bude publikovat zjištění v dalších oblastech finančního trhu. EK na základě 
předchozích zkušeností očekává potenciální zahájení řízení o porušení pravidel hospodářské soutěže, 
konkrétní rozhodnutí i úpravy legislativy směřující k posílení konkurence na finančním trhu a spolupráci 
orgánů sledujících hospodářskou soutěž, ministerstev financí a národních regulátorů finančních trhů. 
"Ministerstvo financí bude na požádání Evropské komise se šetřením spolupracovat a bude Komisi 
informovat o aktuální diskusi o situaci v českém bankovnictví. Závěry národní diskuse budeme s Komisí 
konzultovat," říká náměstek ministra financí Tomáš Prouza. 

www.bankovnictvi.ihned.cz 

EKONOMIKA 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
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Jen 2 % lidí si myslí, že banky jsou dražší  
Pouhá 2 % lidí si myslí, že banky v posledním roce zvýšily bankovní poplatky. Vyplývá to z 

červnového průzkumu společnosti Factum Invenio, který si objednala největší česká banka ČSOB. 
Opačného názoru jsou ale někteří ekonomové, ministerstvo financí a antimonopolní úřad, který ČSOB, 
Českou spořitelnu a Komerční banku obvinil, z vytváření kartelu ohledně výše poplatků. Zástupci ČSOB 
však upozorňují, že platby za finanční služby jsou jen zlomkem celkových výdajů domácností. Průzkum 
Factum Invenio ukázal, že obyvatelé ČR se domnívají, že více než bankovní poplatky zdražily například 
potraviny, pohonné hmoty, energie a další. Podle ČSÚ činí bankovní poplatky zhruba 0,5 % z celkových 
výdajů průměrné domácnosti. Průměrný Čech zaplatí za finanční služby sedmkrát méně než za alkohol, 
téměř desetkrát méně než za telefon a 1,5krát méně než za kadeřníka.  

Televizní reklama a banky v loňském roce 
eBanka loni vložila do televizní reklamy nejvíc peněz ze všech bank, a to 156 mil. Kč. Za medi-

ální a venkovní inzerci zaplatila téměř 158 mil. Kč, což představuje přibližně 1400 Kč na jeden účet. 
(Pokračování na stránce 3) 

BANKY 

ČNB odmítla návrhy MF na regulaci bank  
Česká národní banka ostře odmítla návrhy ministra financí Bohuslava Sobotky na regulaci 

tuzemských bank. Podle ČNB je prostředí mezi českými finančními ústavy konkurenční a situace se rok 
od roku zlepšuje. Sobotkovy návrhy by prý konkurenci mezi bankami naopak snížily. Ministerstvo 
financí však tvrdí, že chtělo především otevřít diskusi. "Očekáváme názory a připomínky od všech včetně 
ČNB," řekl mluvčí resortu Marek Zeman. Samotné názory centrální banky nechtěl komentovat. 
"Omezení cenové, respektive poplatkové volnosti bank přinese právě opačné efekty než zamýšlené 
zvýšení úrovně konkurence na trhu," uvádí ČNB ve stanovisku (plné znění na www.cnb.cz). ČNB rovněž 
odmítá názory, že jsou poplatky v ČR příliš vysoké a že mají banky příliš vysoké zisky.  

Vláda: Většina Čechů ušetří na daních  
Velké většině Čechů by se měly od příštího roku snížit daně z příjmu. Snížení daní bude 

výhodné pro lidi s příjmem do 30 tis. Kč měsíčně a roční úspora se bude pohybovat kolem 3-4 tis. Kč 
ročně, vyplývá z návrhu ministra financí, který schválila vláda. Stát tak ročně přijde o 10 až 15 mld. Kč.  

Snížení daní hospodářský růst nepodpoří 
Plánované snížení daní, o němž uvažuje vláda Jiřího Paroubka, zřejmě nepovede k 
výrazné podpoře hospodářského růstu. Plán naopak zkomplikuje rozpočtové vyhlídky, 
což je hlavní překážka na cestě České republiky k zavedení eura do konce desetiletí. V 
rozhovoru s agenturou Reuters to řekl guvernér České národní banky Zdeněk Tůma. 
Tůma opakovaně varoval, že rozpočet je potenciálním zdrojem inflačních tlaků a jeho 
stav překážkou k přijetí eura. Navrhované snížení daní proto podle něj musí být vyváženo 
snížením výdajů. Upozornil také na slib vlády snížit příští rok rozpočtový deficit.  

Paroubek vyzval Tůmu k vysvětlení výroků   
Premiér Jiří Paroubek vyzval guvernéra České národní banky Zdeňka Tůmu, aby vysvětlil 

výroky některých členů bankovní rady. Předsedovi vlády vadí, že zástupci centrální banky v médiích 
zpochybnili přijetí eura do roku 2010, kritizovali rozpočtovou politiku státu a například viceguvernér 
ČNB Luděk Niedermayer označil českou ekonomiku za přeregulovanou.  

ČTK prodala firmu Čekia 
Česká tisková kancelář prodala stoprocentní podíl v České kapitálové informační agentuře 

(Čekia) společnosti CEE DATA. Čekia je poskytovatelem databází firem a ekonomických informací.  

Podle OECD je v ČR nejmíň chudých na světě  
Nová studie Organizace pro 
ekonomickou spolupráci a rozvoj 
(OECD) potvrdila, že nejméně 
chudých na světě žije v ČR. 
Pouze 4 %  Čechů jsou pod 
hranicí oficiální chudoby. 
Přiblížit se k této hranici dokázali 
jen Dánové a Švédové. Z 
evropské pětadvacítky má nejvíc 
chudých Irsko, jejich podíl tam 
představuje až 15 %. ČR má 
podle studie také nejvýkonnější 
sociální stát, když stejného 

výsledku jako Skandinávci dosáhlo s mnohem menšími náklady. Zatímco Dány a Švédy stojí sociální 
dávky přes pětinu hrubého domácího produktu, Češi utratí za záchrannou síť jen 12 % HDP. Úspěšný boj 
s chudobou má však podle Daniela Münicha z výzkumného ústavu CERGE-EI a Petra Macha z Centra 
pro ekonomiku a politiku spíše negativní důvod. "Český penzijní systém je nejvíc rovnostářský na světě. 
Prakticky všichni důchodci berou kolem 7000 Kč," uvádějí. Hranici chudoby tak překročí téměř všichni 
staří lidé a s nimi i invalidní důchodci. Lidem s malými příjmy pomáhají také ve světě nejnižší doplatky 
u lékaře. Na rozdíl od sociálních dávek je rovnostářství v penzích a zdravotnictví dražší.  

TECHNOLOGIE 

vystřídal Alenu Ludrovskou, která byla v dubnu 
pověřena koordinováním činnosti firem skupiny 
Cetelem v České republice, Maďarsku, Polsku a 
na Slovensku. V. Horák ve firmě Cetelem pracu-
je od jejího založení v roce 1996; vykonával 
funkci ředitele správy informačních technologií. 
Od března 1999 je členem představenstva a loni 
v květnu byl jmenován jeho místopředsedou.  
Radomír Mach v Aegonu  

Novým key account manage-
rem AEGON Pojišťovny pro 
oblast jižní a střední Moravy se 
stal Radomír Mach. Ten bude 
mít v tomto regionu za úkol 
udržovat a dále rozvíjet vztahy 
s klíčovými klienty pojišťovny 
v oblasti zaměstnaneckých vý-

hod. R. Mach (*1959) se v oboru pojištění pohy-
buje třináct let. Po ukončení studií pracoval jako 
technik ve společnostech Mototechna Brno a 
Zemědělské stavby Brno. V roce 1992 nastoupil 
do Nationale-Nederlanden životní pojišťovny 
jako finanční poradce. Od roku 1997 pracoval ve 
Winterthur pojišťovně, nejprve na pozici inspek-
tora obchodní služby, později jako regionální 
ředitel. V letech 2001 až 2005 působil v ING 
životní pojišťovně jako account manager pro 
oblast zaměstnaneckých výhod.  

(Pokračování ze stránky 1) 

Océ a Deloitte ČR  
prohlubují spolupráci   
Na základě dosavadních pozitivních zkušeností 
společnosti Deloitte se službami Océ v oblasti 
práce s dokumenty a podatelny Océ, se společ-
nosti dohodly na spuštění projektu digitalizace a 
digitální archivace dokumentů v Deloitte. Pilotní 
projekt, který právě probíhá, počítá se skenová-
ním několika set tisíc účetních dokumentů a 
jejich uložením do digitálního archivu AiP Safe. 
Skenování dokumentů i jejich popis (tzv. indexo-
vání) zajišťuje v rámci projektu komplexního 
outsourcingu personál Océ na vlastních skene-
rech. V dalších etapách dojde k digitalizaci velké 
části dokumentů z několika archivů Deloitte; 
většiny papírových originálů bude možné se po 
digitální archivaci zbavit skartací. Bude rovněž 
zavedeno řízené zpracování některých dokumen-
tových procesů, například schvalování došlých 
faktur. Od projektu si Deloitte slibuje snížení 
nákladů na archivaci papírových dokumentů, 
úsporu místa, času na vyhledávání dokumentů a 
zprůhlednění způsobu práce s dokumenty.   
First Data koupila EPI  
Společnost First Data Corporation, která celosvě-
tově patří k lídrům v elektronickém obchodu a 
platebních službách, koupila norskou společnost 
EuroProcessing International (EPI), zabývající se 
zpracováním kartových transakcí. Hodnota trans-
akce nebyla uvedena. EPI má ve středoevrop-
ském regionu zastoupení především na Sloven-
sku, prostřednictvím spolupráce s bankami půso-
bí i v ČR. Firma se rovněž angažuje v Litvě, 
Lotyšsku, Srbsku a Černé Hoře, Bosně a Herce-
govině, Rumunsku, Makedonii, Rusku a v Ma-
ďarsku. V tuzemsku je First Data známá přede-
vším díky pobočkám celosvětové sítě Western 
Union, které poskytují rychlý převod finančních 
prostředků. First Data koupila EPI od soukromé 
skandinávské společnosti Reiten & Co Capital 
Partners a investiční společnosti Creati AS. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.cnb.cz
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eBanka tak loni měla zároveň i nejvyšší reklamní náklady přepočtené na množství účtů. S odvoláním na 
průzkum agentury TNS A-Connect o tom informovaly Hospodářské noviny. Nejvíc peněz na reklamu v 
médiích loni vydala Česká spořitelna, a to 239 mil. Kč.  

Česká spořitelna vydává další emisi HZL 
ČS stanovila podmínky emise hypotečních zástavních listů (HZL) v celkovém objemu 2 mld. 

Kč. HZL o jmenovité hodnotě 1 mil. Kč mají ISIN CZ0002000573 a nesou pevný úrokový výnos 4,05 % 
p. a. Splatné jsou v roce 2010, datum emise je zafixováno na 30. 6. 2005. Emise je vydávána jako samo-
statná emise; původní dluhopisový rámec byl zcela vyčerpán k loňskému listopadu. Nové HZL jsou 
určeny pro institucionální investory, ne pro prodej drobným investorům. Nejpozději k datu emise budou 
HZL kotovány na oficiálním volném trhu BCPP. Prospekt HZL schválila Komise pro cenné papíry a 
nejpozději do 30. června bude k dispozici v sídle ČS a rovněž na jejích internetových stránkách . 

Konto Genius už má téměř 28 tisíc klientů  
Nové flexibilní Konto Genius se od lednového uvedení na trh setkalo s velkým zájmem klientů 

GE Money Bank. Ke konci května evidovala banka celkem 27 700 těchto kont. „Hlavním rysem Konta 
Genius oproti běžným balíčkovým produktům je to, že si klient k běžnému účtu vybírá z nabídky služeb a 
produktů jen ty, které chce. Sestaví si tak své konto jako stavebnici. Stejně tak poplatky – klient platí jen 
za to, co používá. Klienti oceňují také možnost kdykoli si zdarma produkty měnit, přidávat či odebírat,“ 
popsal Konto Genius Roman Přeučil, manažer depozitních produktů GE Money Bank. 

Karty Partner ČS využívá 380 tisíc lidí 
Ke konci dubna využívalo platební karty Partner České spořitelny již 382 

359 klientů. Roste nejen počet těchto karet, ale i jejich využití mezi klienty. Za 
první čtyři měsíce letošního roku využilo zhruba 35 tisíc klientů při platbě kartou 
Partner nabízené slevy, jejich počet se tak meziročně zvýšil více než dvojnásobně. 
Karty Partner celoročně nabízejí slevy u 12 obchodních partnerů ČS, a to ve výši 
od 5 až do 10 %. V rámci letní akční nabídky je možno čerpat slevu až 30 %. Slevový program není jen 
součástí karet typu Partner, ale i studentských karet v rámci Programu Student+. V současné době může 
všech 169 000 držitelů karet Student+ využít slevy u osmi obchodních partnerů.  

ČSOB podporuje INTERNET PRO SENIORY 
ČSOB finančně podporuje projekt Občanského sdružení ŽIVOT 90 nazvaný INTERNET PRO 

SENIORY. Toulavý karavan s počítačovým vybavením a připojením na internet navštíví letos 20 obcí v 
ČR. Kromě základních znalostí se senioři zdarma seznámí také s ovládáním ČSOB Internetbankingu 24. 

U GE Money Bank lze vyhrát zájezd 
Klienti GE Money Bank, kteří si zřídí ke své kartě Maestro nebo MasterCard cestovní pojištění 

Travel Plus, které je poskytováno ve spolupráci s PRVNÍ AMERICKO-ČESKOU POJIŠŤOVNOU 
(AMCICO AIG Life), mohou soutěžit o poukázky na zájezdy. Soutěž trvá od června až do konce září a 
informace o ní získají klienti banky v červnových výpisech z účtu.  

Zájem o hypotéky v Praze a na jihu Moravy  
Největší zájem o hypoteční úvěry mají Pražané a obyvatelé jižní Moravy. Vyplývá to ze 
statistik ministerstva pro místní rozvoj a jednotlivých bank. Obyvatelé české metropole si 
loni na bydlení půjčili téměř 18 mld. Kč. Nejmenší zájem o hypotéky zaznamenaly banky 
v Karlovarském kraji. Průměrná výše hypotečního úvěru v Praze činila více než 1,6 mil. 
Kč, což je téměř o 700 000 Kč více než u hypotečních úvěrů na Vysočině. Právě okolí 
Jihlavy patří podle průměrné výše hypotéky na poslední místo. Lidé si zde na bydlení 
půjčují zhruba 940 000 Kč. V zájmu o úvěry se ale Vysočina drží těsně před posledním 
Karlovarským krajem.  

Překlenovací úvěr Tophypo boduje 
Překlenovací úvěr Tophypo uspěl nejenom v soutěži Zlatá koruna, jeho kvality dokládá také 

zájem klientů ČMSS. Během prvních dvou měsíců od uvedení na trh klienti čerpali tento překlenovací 
úvěr v objemu téměř 0,5 mld. Kč. Tophypo slučuje výhody stavebního spoření s principy hypotéky, tj. co 
nejnižší měsíční zatížení po celou dobu trvání půjčky a maximální dobu splatnosti - více než 28 let.  

Rizikové pojištění KB k hypotečnímu úvěru 
Komerční banka uvedla na trh nové rizikové životní pojištění k hypotečním 

úvěrům. To kryje riziko úmrtí nebo úplné a trvalé ztráty soběstačnosti pojištěného a před-
stavuje pro klienta a jeho rodinu významnou možnost zajištění před finančními problémy 
se splácením hypotéky, které mohou být důsledkem takových obtížných životních situací. 
Pojistná částka se odvíjí od výše poskytnutého hypotečního úvěru a postupně klesá tak, 
jak se snižuje klientův závazek vůči bance. Rizikové pojištění lze uzavřít k oběma typům 
hypotečních úvěrů poskytovaných Komerční bankou (Klasik, Plus). 

Ani pět let od pádu IPB není účet uzavřen  
Ani pět let od pádu Investiční a Poštovní banky (IPB) není účet za její krach uzavřen. Ve hře 

jsou stále stovky miliard korun, pokračují dvě arbitráže a desítky oddělených soudních sporů. V jednom 
je ale podle expertů jasno – krach banky se dotkl každého obyvatele České republiky. Podle studie banky 
JP Morgan zaplatil stát za pád IPB až 170 mld. Kč. Každého obyvatele ČR včetně novorozenců tak vyšel 
jeden z největších bankrotů v dějinách státu na 17 000 Kč.  

(Pokračování ze stránky 2) 

(Pokračování na stránce 4) 

ZE ZAHRANIČÍ 
Počítačový virus  
ohrozil kreditní karty 

Ke jménům a číslům účtů 
až 40 milionů vlastníků 
kreditních karet v USA se 
mohla prostřednictvím 
počítačového viru dostat 

nepovolaná osoba. Zřejmě dosud největší útok 
na finanční data se asi dotkne všech amerických 
vydavatelů kreditních karet, sdělila o víkendu 
společnost MasterCard International.  
Narušení bezpečnosti karet mělo původ u atlant-
ského zpracovatele plateb pro banky a obchodní-
ky CardSystems Solutions. K průniku byl použit 
speciální virus, který vyhledává data o spotřebi-
telích s cílem podvodně vybrat peníze.  
Mluvčí MasterCard Sharon Gamsinová sdělila, 
že narušitel nemohl zjistit adresy ani čísla důcho-
dového sociálního pojištění, takže nemohl zneu-
žit cizí identitu. Mohl se ale dostat ke jménům, 
bankám a číslům účtů, aby ukradl z karet peníze.  
Z celkového počtu ohrožených účtů patří Master-
Card 13,9 milionu, avšak jen asi 68 000 z toho je 
vystaveno vysokému riziku. Podle federálních 
zákonů nesmí vydavatel účtovat zákazníkovi při 
zneužití karty více než 50 USD (1225 Kč) a řada 
vydavatelů slibuje, že zákazník u nich nepřijde o 
nic. Celý případ vyšetřuje FBI.  
UniCredito-HVB sníží 
počet zaměstnanců o 7 %  
Sloučená bankovní skupina UniCredito-HVB 
hodlá během příštích tří let snížit počet zaměst-
nanců zhruba o 7 %, tedy o 9000 osob. Uvedl to  
generální ředitel italské společnosti UniCredito 
Alessandro Profumo. Transakce v hodnotě téměř 
20 mld. EUR představuje největší přeshraniční 
bankovní fúzi v Evropě. Obě společnosti mají 
dohromady více než 127 000 zaměstnanců. 
Plán zavedení eura v SR 

NBS spolu s Minister-
stvem financí SR zveřej-
nila plán zavedení eura 
na Slovensku. Plán je 
zveřejněn na stránkách 
MF SR k mezirezortní-

mu připomínkovému řízení. Předpokládaným 
termínem zavedení eura je 1. leden 2009, a to jak 
do bezhotovostního, tak hotovostního styku. 
Vstup do ERM II se očekává v první polovině 
příštího roku, splnění ostatních maastrichtských 
kritérií v roce 2007. 
Snow vyzval Evropu, aby 
se zaměřila na reformy  
Americký ministr financí John Snow vyzval 
evropské země, aby pokračovaly v reformách, 
zaměřených na zvýšení hospodářského růstu. 
Tvrdí, že to je v zájmu světové ekonomiky. Pod-
le Snowa je důležité, aby Evropa zvýšila svůj 
celkový růst i proto, že tak pomůže Spojeným 
státům vyrovnat se s rekordními schodky ob-
chodní a platební bilance. Pomalejší růst ekono-
mik mimo USA totiž z velké části způsobuje 
nevyváženost americké obchodní bilance, dodal.  
JPMorgan: odškodné  
pro akcionáře Enronu   
Americká investiční banka JP Morgan Chase & 
Co souhlasila s tím, že vyplatí akcionářům zkra-
chovalé energetické firmy Enron odškodné 2,2 
mld. USD. Banka tak urovná hromadnou žalobu, 

http://bankovnictvi.ihned.cz


POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
Do konce léta opatření i proti pojišťovnám  

Po bankách se ministerstvo financí plánuje zaměřit i na chování tuzemských pojišťoven. Jejich 
nabídky a služby jsou prý tak složité, že se v nich lidé nemohou vyznat. Do konce léta proto resort na-
vrhne soubor opatření, která by měla zvýšit transparentnost pojišťoven, řekl náměstek ministerstva To-
máš Prouza. Lidé by tak v budoucnu měli snadněji zjistit, kolik pojišťovnám platí a co za to mohou 
dostat. Podle Prouzy by se především mělo jasně stanovit, jaké informace musejí pojišťovny lidem po-
skytovat. "U všech produktů se chceme dívat na transparentnost, aby klient věděl, co získává a za jakých 
podmínek," řekl. Časopisu Czech Business Weekly náměstek již nedávno řekl, že by se měl soubor opat-
ření týkat i penzijních fondů.  

Jako příklad málo průhledné služby Prouza uvedl životní pojištění. Většina lidí včetně vysoko-
školáků si podle něj myslí, že si spoří 12 000 Kč ročně, realita je však podle něj zcela jiná. Klienti napří-
klad nevědí, jaké náklady si pojišťovny z částek strhávají. Za 15 nebo 20 let tak prý mohou být Češi 
nemile překvapeni, jak málo ze svého pojištění dostanou. 

(Pokračování na stránce 5) 
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KB partnerem Svazu měst a obcí ČR 
Komerční banka a Svaz měst a obcí ČR uzavřely Rámcovou dohodou o spolupráci. Tato 
dohoda je výrazem partnerství mezi bankou a municipalitami a představuje podporu, kte-
rou KB věnuje cílům a záměrům SMO vedoucím ke zkvalitnění funkčnosti a hospodaření 
samosprávy v ČR. Banka se stává nejenom exkluzivním partnerem na vybraných akcích 
Svazu, ale zároveň chce dlouhodobě podporovat i cíle a výstupy programu Euro Projekt. 
Cílem tohoto programu je seznámit zástupce místních samospráv se změnami související-
mi se vstupem ČR do EU.  

(Pokračování ze stránky 3) 
podle níž se podílela na účetních podvodech Enro-
nu. Ty investory připravily o miliardy dolarů.  
AEGON expanduje v Číně 
Pojišťovací skupina AEGON oznámila, že pro-
střednictvím společného podniku AEGON-
CNOOC obdržela v čínském Nanjingu licenci k 
provozování pojišťovací činnosti v oblasti život-
ního pojištění. Ve městě tak bude brzy otevřena 
druhá pobočka AEGON-CNOOC na čínském 
území. AEGON-CNOOC Life Insurance Compa-
ny Ltd. je podnik se zahraniční účastí, z poloviny 
vlastněný nizozemskou společností AEGON 
N.V., z poloviny domácí Chinese National Off-
shore Oil Corporation (CNOOC). 
ECB kritická k revizi 
Paktu stability a růstu 

V reakci na v březnu navržené 
(a následně schválené) změny 
v Paktu stability a růstu ECB 
uvedla: „Rada guvernérů ECB 
má vážné obavy ohledně navr-

hovaných změn Paktu stability a růstu. Je třeba 
zabránit tomu, aby změny korekčních nástrojů 
narušily důvěru ve fiskální rámec Evropské unie 
a v udržitelnost veřejných financí v členských 
státech, které tvoří eurozónu.“ Dále ECB ubez-
pečila veřejnost i trhy, že je i nadále odhodlána 
udržovat cenovou stabilitu. 
International Journal 
of Central Banking 
Evropská centrální banka spolu s dalšími spon-
zorskými institucemi v květnu zahájila vydávání 
nového čtvrtletního časopisu International Jour-
nal of Central Banking (IJCB), jehož plné znění 
lze bezplatně nalézt na adrese www.ijcb.org. 
Nové periodikum se zaměřuje na výzkumné 
práce z oblasti teorie a praxe centrálních bank, s 
důrazem na měnovou a finanční stabilitu. Redak-
ci časopisu vede Ben S. Bernanke, v současnosti 
člen rady guvernérů Fed a nominovaný ekono-
mický poradce G. Bushe. 
Prodej zlata  

V souladu s dohodou 
mezi patnácti evrop-
skými centrálními 
bankami o prodeji 
zlata (Cen-tral Bank 

Gold Agreement) prodala ECB v prvním roce 
dohody 47 tun zlata ze svých rezerv. Zároveň 
prohlásila, že až do konce prvního roku dohody 
koncem září nebude prodávat další zlato. 
Ruská ústřední banka 
omezila intervence  
Ruská ústřední banka v květnu snížila mezimě-
síčně devizové intervence téměř o třetinu na 4,27 
mld. USD. Podle banky k tomu přispělo zavede-
ní duálního měnového koše, který obsahuje 70 % 
USD a 30 % EUR. Měnový koš, stanovený 
ústřední bankou začátkem roku pro sledování 
výkyvů rublu vůči dolaru a euru, prý plnil při 
nedávném oslabení eura svou funkci dobře.  
Celosvětová dohoda  
MasterCard a Cetelem 
Společnost MasterCard International udělila 
společnosti Cetelem, francouzskému poskytova-
teli spotřebních úvěrů, licenci k celosvětovému 
využívání svých značek MasterCard, Maestro a 
Cirrus. Společnosti MasterCard International a 
Cetelem již od roku 1997 těsně spolupracují na 
rozvoji programů kreditních karet v řadě zemí, 
mimo jiné v Itálii, Španělsku, Portugalsku, Ma-

KAPITÁLOVÝ TRH 
Burza vyměnila dozorčí radu 

Valná hromada Burzy cenných papírů Praha zvolila novou dozorčí radu společnosti. Do dozorčí 
rady burzy byl zvolen finančník Tomáš Bakala spolu s Tomášem Kvapilem z ČNB a spolumajitelem 
firmy Zentiva Jiřím Michalem. Další křesla obsadí předseda Svazu průmyslu a dopravy Jaroslav Míl, 
náměstek ministra financí Tomáš Prouza a šéf firmy ČEZ Martin Roman. Rada dohlíží na fungování 
burzy a burzovní komory a je volena na pět let. Šestice předchozích členů rady rezignovala 1. června, 
ještě před koncem řádného volebního období. Na valné hromadě byl do burzovní komory zvolen Jan 
Klenor z Patria Finance a opětovně Peter Palečka z Komerční banky. Akcionáři kromě toho schválili 
zprávu o podnikatelské činnosti a účetní uzávěrku za rok 2004. Burza vloni vydělala necelých 30,5 mil. 
Kč. Vedla si sice lépe, než plánovala, čistý zisk byl přesto o 7,5 mil. nižší než v roce 2003. Pokles byl 
podle generálního ředitele zapříčiněn hlavně snížením poplatků za obchody.  

PPF vykoupí akcie menšinových akcionářů ČP 
Majoritní vlastník České pojišťovny, česká finanční skupina PPF, hodlá během tří měsíců vykoupit akcie 
menšinových akcionářů. Oznámila to Česká pojišťovna, kterou PPF kontroluje prostřednictvím své divi-
ze Cespo. Podrobnosti o výkupu akcií firma zatím neposkytla. Většinoví investoři s podílem více než  
90 % mohou podle zákona přinutit menšinové akcionáře k prodeji jejich podílů. Výkup by zahájil proces 
stahování nelikvidních akcií České pojišťovny z burzy.  

Informace Komise ke společnosti AIB 
Komise pro cenné papíry podala na policii oznámení o podezření ze spáchání trestného činu 

některými členy statutárního orgánu a zaměstnanci obchodníka s cennými papíry Americas International 
Brokers (AIB), který je v nucené správě. Nucená správa byla u AIB zavedena 26. května poté, co  KCP 
na základě dozorové činnosti identifikovala řadu závažných nedostatků v činnosti tohoto obchodníka.  

S RYTMEM i do českých fondů Pioneer 
Program pravidelného investování Pioneer Investments – RYTMUS, jehož prostřednictvím bylo 

dosud možné investovat do lucemburské rodiny fondů Pioneer Funds, nově umožní investovat i do fon-
dů České rodiny Pioneer. Je navíc možné mít založeno paralelně i více programů. Minimální výše pravi-
delné investice do fondů České rodiny Pioneer je 500 Kč měsíčně. První splátka je stanovena na trojná-
sobek pravidelné investice. Tzv. Českou rodinu fondů Pioneer tvoří pět českých otevřených podílových 
fondů, které mají různé investiční strategie. Fondy obhospodařuje Pioneer investiční společnost a ve 
všech případech je investiční měnou česká koruna. Investice do těchto fondů jsou chráněné proti měno-
vému riziku. Program RYTMUS pro pravidelné investování do všech nabízených fondů skupiny Pioneer 
Investments je možné sjednat přímo v Klientském centru Pioneer Investments, na pobočkách Živnosten-
ské banky a prostřednictvím spolupracujících finančních poradců. 

Fénix – pohodlný způsob investování 
KB uvedla na trh řadu nových otevřených podílových fondů Fénix. Investiční fondy Fénix jsou 

složeny z podílových fondů IKS a zahraničních fondů Société Générale Asset Management. Investičním 
manažerem fondů Fénix je IKS. Fondy Fénix jsou vhodné jak pro jednorázové investice, tak i pro pravi-
delné investování s počáteční investicí od 500 Kč. Investovat do fondů Fénix lze na pobočkách KB nebo 
prostřednictvím telefonního bankovnictví Expresní linka a internetového bankovnictví Mojebanka. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.ijcb.org


    25/2005                                                                                                         http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                          strana 5 

DIRECT CREDIT zjednodušuje  
financování ojetých vozů 

Zcela nový postup pro financování ojetých vozů nabízí CAC LEASING. Pro-
dukt určený především pro soukromé osoby – DIRECT CREDIT – nabízí úvě-
rové financování ojetých vozů aniž by klient musel navštívit autobazar. Všech-
ny náležitosti nutné k uzavření úvěrové a kupní smlouvy a prověření stáří a 
původu vozidla zprostředkuje financující společnost CAC LEASING. Prodáva-
jící ojetého vozu tak ušetří zprostředkovatelský poplatek autobazaru ve výši  

10 až 15 % z ceny. Kupující při uzavření úvěrové smlouvy neplatí poplatek za její sjednání, obvykle 1 % 
z poskytnuté výše úvěru. Pro ojetý vůz platí jen dvě podmínky - jeho minimální hodnota v době prodeje 
musí být 100 tis. Kč a maximální stáří v době splacení úvěrové smlouvy nesmí přesáhnout 12 let. 

roku, České republice, Maďarsku a Německu. K 
těmto zemím brzy přibude také Polsko, Sloven-
sko a Belgie. V rámci dohody bude společnost 
Cetelem, dceřiná společnost skupiny BNP Pari-
bas zavedená ve 20 zemích po celém světě, spo-
lupracovat s MasterCard International na dalším 
rozvoji svých aktivit v oblasti kreditních karet. 
Uzavřená dohoda je v souladu s cílem společnos-
ti MasterCard International výrazně přispět k 
podnikání svých zákazníků cestou navazování 
trvalých partnerství s bankami na globálním trhu. 
BoA vstoupila do  
China Construction Bank 
Druhý největší americký finanční ústav Bank of 
America (BoA) koupí za 3 mld. USD 9% podíl v 
China Construction bank, druhé největší bance v 
Číně. Transakce je dosud největší zahraniční 
investicí do čínského bankovního sektoru. Bank 
of America dostala rovněž opci na zvýšení svého 
podílu v příštích pěti a půl letech až na 19,9 %, 
což je podle čínských zákonů povolené maxi-
mum pro jednoho zahraničního investora. 
Morgan Stanley  
shání šéfa 
Vedení americké investiční banky Morgan Stan-
ley má naspěch. Co nejrychleji by mělo najít 
nového výkonného šéfa, který by uklidnil situaci 
v bance a přišel s novou strategií podniku. List 
The New York Times přinesl tři jména možných 
nástupců - výkonných šéfů Barclays Capital, 
newyorské burzy (NYSE) a Blackrock. Dosavad-
ního šéfa Morgan Stanley Philipa Purcela donuti-
la  k abdikaci vlna kritiky kvůli nedobrým vý-
sledkům banky a především hromadný úprk 
špičkových manažerů během posledních tří měsí-
ců, který destabilizoval vnitřní klima ve firmě.  
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LEASING 

Rakouská pojišťovna míří do ČR  
Rakouská regionální pojišťovna Niederösterreichische Versicherung vstoupí na český trh. První 

pobočku v ČR otevře příští rok v Brně, kde už má pronajaté prostory. Společnost se hodlá soustředit 
především na pohraničí, protože chce zůstat regionální pojišťovnou. Firma letos v ČR investuje přes 600 
tis. EUR (asi 18 mil. Kč). Pojišťovna se bude zabývat pojištěním nemovitostí, bydlení a zemědělství. 

Prohlášení pojišťoven 
Pojišťovny sdružené v České asociaci pojišťoven a v České kanceláři pojistitelů 
vyjadřují zásadní nesouhlas s pozměňovacím návrhem Hospodářského výboru k 
návrhu zákona, jehož přijetí by znamenalo, že Policie ČR nebude šetřit dopravní 
nehody se škodou na věci do výše 100 tis. Kč. Stanovení této hranice by podle statis-
tických odhadů vedlo k tomu, že by více než 95 % všech dopravních nehod bez 

následků na zdraví účastníků nebylo zdokumentováno objektivním orgánem na místě nehody. To by 
mělo dalekosáhlé dopady vedoucí v konečném důsledku k oslabení účinnosti řady mechanismů, přispí-
vajících k bezpečnosti silničního provozu. 

Daňová úleva za životní pojištění  
posouvá den daňové svobody  

Liberální institut od roku 2000 vyhlašuje den daňové svobody. Datum, které vyznačuje přelom, 
do kdy občané ČR vydělávají na běžné výdaje veřejných rozpočtů a od kdy vydělává sám na sebe. Den 
daňové svobody letos vyšel na 14. června. Existuje však možnost snížení daňového základu. Zákon o 
dani z příjmu uznává částky související s  rodinným a zdravotním stavem, dary, členské příspěvky odbo-
rové organizaci, úroky z úvěrů na bydlení, příspěvky na penzijní připojištění a pojistné na soukromé 
životní pojištění. „Modelový příklad ukazuje, že například díky životnímu pojištění se den daňové svobo-
dy posouvá o tři dny ve prospěch zaměstnance. Pokud bychom přičetli další položky jako penzijní připo-
jištění nebo úroky z hypotéky, dostali bychom se na ještě zajímavější počet dnů,“ říká Richard Kapsa z 
České pojišťovny. 

Cestovní pojištění se slevou  
Pro letní sezonu Allianz pojišťovna připravila výraznou slevu na cestovní 

pojištění sjednané na jejích internetových stránkách.  Od 15. června získají klienti, 
kteří si sjednají cestovní pojištění na internetu, a kterým je maximálně 26 let, 50% 
slevu na pojistné. Pojištění je možné sjednat pro všechny cesty po Evropě, kromě ČR. 
Cestovní pojištění Allianz obsahuje pojištění léčebných výloh s neomezeným limitem 
pojistného plnění, pojištění odpovědnosti, úrazové pojištění, pojištění zavazadel a 
asistenční služby. Sleva platí do 30. září. Ostatní cestovatelé, kteří si cestovní pojištění 
na internetu sjednají, získají slevu 10 %.  

ČSOB Pojišťovna s třímiliontou smlouvou 
ČSOB Pojišťovna oslavila jubileum – počet pojistných smluv, které dosud uzavřela, prolomil 

hranici tří milionů. Jubilejní třímiliontou smlouvu sjednal počátkem června Jindřich Rybka z Brna, který 
u ČSOB Pojišťovny uzavřel komplexní pojištění motorových vozidel Mobility. „U ČSOB Pojišťovny 
mám již sjednané kapitálové životní pojištění a pojištění na další auto, a protože jsem s jejími službami 
spokojený, rozhodl jsem se pro ni i tentokrát,“ řekl Jindřich Rybka, který jako odměnu za uzavření jubi-
lejní smlouvu získal od ČSOB Pojišťovny šek na pojištění v hodnotě 10 000 Kč podle vlastního výběru.  

(Pokračování ze stránky 4) 

Česká společnost ekonomická vyhlašuje  
12. ročník soutěže 

Mladý ekonom roku 2005 
Cena Karla Engliše 2005 
Soutěží se mohou účastnit mladí ekonomové do 
30 let. Každý z účastníků může do soutěže zaslat 

pouze jednu práci včetně abstraktu (cca 10-15 
ř.), klíčových slov (6-8) a JEL Classification  

(viz Journal of Economic Literature), vše  
v rozsahu do 30 stran (do 80 tis. slov). Přesné 
znění podmínek účasti v soutěži je uvedeno ve 
„Statutu soutěže o cenu Mladý ekonom roku  
a o Cenu Karla Engliše“, který je umístěný  

na internetových stránkách ČSE (www.cse.cz). 
Práce v českém, slovenském nebo anglickém 

jazyce zasílejte do 15. října 2005 spolu s 
vyplněnou přihláškou (www.cse.cz)  

na e-mailovou adresu c-s-e@volny.cz.  
Prezident společnosti může udělit „Cenu Karla 
Engliše“ za nejlepší práci zabývající se českou 
hospodářskou politikou. Rovněž může udělit 
„Čestné uznání prezidenta ČSE za vynikající 

práci“ autorovi nebo autorům do 25 let včetně. 

SOUTĚŽ 
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